

**Почему укрепились наша валюта**

Эксперты пытаются угадать, что будет с курсом рубля дальше и что вообще теперь делать с деньгами.

**Следом за нефтью**

Не секрет, что движением вниз или вверх нашей валюты сейчас управляют цены на нефть. Именно они и развернули недавно курс вверх. Месяца два «черное золото» топталось в районе 48 долларов за баррель. И вдруг за сутки прибавило в стоимости еще 5 долларов. Так бурно рынок отреагировал на банкротство американских сланцевых компаний. Добытки, еще недавно устроившие «сланцевую революцию», активно сворачивают производство. Число буровых установок в 2015 году сократилось почти на 60%. Нефтяники не выдерживают такого затяжного периода низких цен и работают фактически себе в убыток. Генсек ОПЕК (объединение нефтяных стран) уже объявил о катастрофичном положении в отрасли и ожидаемом резком снижении добычи. Все это должно привести к росту цен на сырье. Но в ближайшей перспективе еще возможны перепады стоимости.

**Рубль обещает быть стабильным до Нового года**

- Укрепление нефти и рубля пока носит стихийный характер, - считает **Анна Устинова, финансовый аналитик**. - Резкие скачки всегда привлекают много спекулянтов. Зачастую именно их хаотичные действия вызывают откаты от завоеванных уровней. Сейчас может выйти какая-нибудь позитивная статистика по добыче «черного золота». Рынок опять временно поверит, что все плохо, и отреагирует снижением. Но в долгосрочной перспективе стоимость барреля видится все-таки повыше 50 долларов.

**Менять или нет?**

Мы опросили аналитиков, стоит ли пользоваться неожиданным ростом рубля для обмена валюты.  
- Бежать в обменник прямо сейчас я бы не советовал, - говорит **Егор Сусин, аналитик Газпромбанка**. - До конца



Nikolay Gungazov/Russian Look

года рубль может укрепиться до 55 - 60 рублей за доллар. Но как мы неоднократно убеждались, возможны и кратковременные скачки до 70 рублей. Я бы рекомендовал покупать американскую валюту, когда доллар опустится ниже 60 рублей.  
- Сейчас внешний фон наиболее благоприятен для российской валюты. Но мы считаем, что это надолго, - замечает **эксперт ФГ БКС Иван Копейкин**. - Поэтому сегод-

нешний курс - неплохой момент для небольшого пополнения резервов. Но активно скупать доллары пока рано.  
- Рост цен на нефть - это, конечно, хорошо. Но давайте попробуем посмотреть правде в глаза, - призывает **Глеб Задоя, аналитик PROFIT Group**. - Совершенно очевидно, что если не произойдет чуда на нефтяном рынке, то нас ждут еще несколько сложных лет. Экономика останется слабой,

объем инвестиций снизится, потребительский спрос не вырастет из-за сокращения доходов населения. Правительство закладывает курс доллара на ближайшие три года на уровне 62,50 - 63,30 руб. При снижении доллара ниже 60 рублей Центробанк, скорее всего, возобновит покупки для пополнения золотовалютных резервов. Все это говорит нам о том, что сейчас мы находимся на, возможно, минимальных ценах иностранных валют на предстоящие несколько месяцев. Выводы каждый должен делать сам, а мы рекомендуем накапливать валютные сбережения.

Напомним, что официальные прогнозы Минфина предполагают курс рубля около 65 за доллар до конца года. И плавный спуск к отметке 60 в конце 2016-го.

**Александра КОЗЛОВА.**

**Накопительная пенсия: успеете сохранить!**

ЛЮДИ ДЕЛА

В России, по статистике, пенсионеры в среднем получают до 40% от своей прежней заработной платы. И, к сожалению, чем выше ваша зарплата, тем значительно снизится привычный сегодня уровень жизни. Тем, кто рассчитывает на более обеспеченное будущее, стоит озаботиться своей будущей пенсией прямо сейчас.

**«Подушка безопасности» для пенсии**

Сегодня многие россияне копят «на старость»: открывают банковские счета, вкладываются в валюту, драгоценные металлы. Это позволяет через 15 - 20 лет получить какую-то прибавку к пенсии.

Но сейчас можно позаботиться не только о дополнительных источниках дохода, но и о величине самой пенсии: до 31 декабря 2015 года у россиян в возрасте до 48 лет есть возможность сохранить накопительную пенсию, например, переведя ее в негосударственный пенсионный фонд. Для этого, в отличие от того же депозита, не нужно откладывать часть зарплаты - накопительная пенсия пополняется за счет страховых взносов, которые платит рабо-

тодатель. Остальная часть взносов уходит в страховую пенсию, которая с этого года начисляется в баллах.

После 31 декабря у тех, кто не сделает выбор, деньги на накопительную пенсию больше перечисляться не будут. То есть мы можем остаться с одной только страховой пенсией. А сколько будет стоить балл через 20 - 30 лет - предсказать невозможно.

**Доверяй, но проверяй**

Более 28 миллионов россиян уже выбрали негосударственные пенсионные фонды и перевели туда свои пенсионные накопления. Но если вы еще не определились с выбором, то как найти надежный фонд? Во-первых, стоит обратить внимание на то, входит ли фонд в государственную систему гарантирования прав застрахованных лиц, - эта система обеспечивает сохранность накоплений по аналогии с проверенной системой страхования вкладов. Список таких фондов можно найти на сайте Агентства по страхованию вкладов (АСВ). Во-вторых, смотрите на рейтинги надежности, которые присваиваются рейтинговыми агентства-

**НПФ «БУДУЩЕЕ» - один из ведущих фондов пенсионной отрасли**

- Входит в ТОП-3 негосударственных пенсионных фондов по объему пенсионных накоплений
- Более 220 млрд рублей пенсионных накоплений
- Сохранность накоплений гарантирована АСВ
- Более 3,4 млн клиентов по ОПС
- 85 офисов обслуживания

\*Образован в 2014 году в результате выделения НПФ «БЛАГОСОСТОЯНИЕ» деятельности по обязательному пенсионному страхованию в отдельный акционерный фонд.

ми. В-третьих, оцените размер фонда - количество клиентов, которые доверяют фонду, опыт работы в пенсионной отрасли, число филиалов.

Один из примеров надежно и проверенного временем фонда - НПФ «СтальФонд». Он входит в систему гарантирования прав застрахованных лиц, имеет рейтинг «А+» «Эксперт РА», что означает очень высокий уровень надежности. Фонд охватывает практически всю Россию - в региональной сети 15 филиалов и 130 офисов продаж. Еще один важный момент: НПФ «СтальФонд» за 2005 - 2014 гг. заработал доходность в размере 113%, то есть увеличил накопления клиентов больше чем в два раза. Тех, кто дове-

рил фонду будущую пенсию, уже сейчас 1,5 млн, и их число постоянно растет.

В следующем году НПФ «СтальФонд» будет объединен с НПФ «БУДУЩЕЕ» (прежнее название - НПФ «БЛАГОСОСТОЯНИЕ ОПС»). Это крупный НПФ, который также входит в систему гарантирования прав застрахованных лиц и тоже имеет высокий уровень надежности. НПФ «БУДУЩЕЕ» доверили управление накопительной пенсией уже 2,1 млн человек, значительная часть из которых - работники железнодорожной отрасли. Все они сделали свой выбор в пользу накопительной пенсии, которая будет формироваться и дальше. Фонд будет инвести-

ровать средства пенсионных накоплений, а доход от инвестирования начислять на счета будущих пенсионеров. Увидеть результаты вложений и узнать, сколько у вас уже накоплено на счете, можно в любой момент через ваш «Личный кабинет» на сайте фонда. Тем, кто уже стал клиентом НПФ «СтальФонд» или НПФ «БУДУЩЕЕ», не потребуется совершать никаких дополнительных действий - они станут клиентами объединенного фонда под названием НПФ «БУДУЩЕЕ».

Если вы еще не определились с выбором, то советуем поторопиться - до 31 декабря осталось меньше трех месяцев. После Нового года те, кто успеет выбрать свой фонд, смогут сами распоряжаться своими деньгами, оставаться в своем фонде или перейти в другой. Отказаться от формирования накопительной пенсии, кстати, тоже всегда будет можно. А вот россияне, которые сегодня эту возможность проигнорируют, останутся без накопительной пенсии. То, что уже накопилось, никуда не пропадет, но и пополняться не будет. А отказываться от возможности обеспечить себе старость как минимум неразумно.

**Елизавета КОСТЮНИНА.**

Акционерное общество «Негосударственный пенсионный фонд «СтальФонд». Лицензия № 296/2 от 16.06.2009 г. выдана ФСО РФ. Получить подробную информацию о фонде и ознакомиться с уставом, пенсионными и страховыми правилами фонда, а также с иными документами, предусмотренными Федеральным законом № 75-ФЗ от 07.05.1998 «О негосударственных пенсионных фондах» и нормативными актами Банка России, можно: 162614, Россия, Вологодская обл., г. Череповец, пр-т Луначарского, д. 53 А., тел. 8 (800) 333-32-55, www.stalfond.ru. Акционерное общество «Негосударственный пенсионный фонд «БУДУЩЕЕ». Лицензия № 431 от 30.04.2014 г. выдана Центральным банком Российской Федерации. Получить подробную информацию о фонде и ознакомиться с уставом, пенсионными и страховыми правилами фонда, а также с иными документами, предусмотренными ФЗ № 75 «О негосударственных пенсионных фондах» и нормативными актами Банка России, можно: 127006, г. Москва, ул. Малая Дмитровка, д. 10, тел. 8 (800) 707-15-20, www.npfbudushee.rf. Возможно увеличение или уменьшение дохода от размещения пенсионных резервов и инвестирования пенсионных накоплений. Результаты инвестирования в прошлом не определяют доходов в будущем. Государство не гарантирует доходности размещения пенсионных резервов и инвестирования пенсионных накоплений. Необходимо внимательно ознакомиться с уставом фонда, его пенсионными и страховыми правилами перед заключением пенсионного договора или переводом пенсионных накоплений в фонд.